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C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 42  del   11.07.2017

OGGETTO:  Interrogazione cons. Lo Sapio Saverio prot. n. 2949 del 07.02.2017 – 
Lavori via Somma. 

L’anno duemiladiciassette  il  giorno  undici  del  mese  di  luglio,   con inizio  alle  ore  19.30,   nell’aula  

consiliare  del  Palazzo  Comunale   si   è   riunito  il  Consiglio  Comunale,  ritualmente  convocato  in  seduta  

straordinaria  ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
BOCCHINO           GAETANO X MAUTONE            FELICE X

RICCI                      NICOLA X DI  PALMA            ROSA X
URAS                      ANTONELLA X MANNA                  SABATO X
ESPOSITO             VINCENZO X PAPA                      GIOVANNI X
SORRENTINO       SEBASTIANO X IOVINE                   FILOMENA X

LO SAPIO                SAVERIO X BENEDUCE           PASQUALE X
RICCIARDI             AGOSTINO X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal Segretario Generale dott.ssa Enza Fontana, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 del 
D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO               F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi     dott.ssa Enza Fontana

Per  copia conforme all’originale

Marigliano  13.09.2017
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, 
F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII

        
         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



     

     Il  PRESIDENTE  passa al 3° punto all’o.d.g. ad oggetto: “Interrogazione cons. Lo Sapio  Saverio prot.  2949 del  
07.02.2017 – Lavori via Somma”.

    Il  cons   LO SAPIO SAVERIO   (Oxigeno)  relaziona in  merito alla  sua  interrogazione, 
specificando che è  stata presentata il   7 febbraio u.s..  Essa era riferita ai lavori di scavo in via  
Somma in  prossimità di  Parco dei  Pini,   dove non risultava esposto alcun cartello   da cui  si  
evincesse la natura dei lavori, il committente, nonché il direttore dei lavori.  La finalità, dunque,  
era quella di  conoscere   come mai nessuno  era intervenuto per far rispettare la norma e chiedeva 
di conoscere  le procedure normali, nonché il soggetto preposto a controllare che il ripristino dello  
stato dei luoghi fosse eseguito a regola d’arte, in considerazione che  la strada in questione era già  
stata interessata dal diversi scavi, che hanno lasciato il segno evidente di ripristini approssimativi  
e assolutamente superficiali, creando un serio pericolo per la circolazione.
    Ci tiene a sottolineare che questa situazione di via Somma  si ripete  purtroppo spesso anche 
altrove, laddove  molti lavori  non vengono segnalati da apposti cartelli, in cui si indichino indicati 
ditta, lavoro e autorizzazione.

   Prende la parola l’Assessore ai LL.PP., arch. Giuseppe Napolitano, il quale afferma che  è un 
problema,  questo,   che  si   ripete  continuamente  tanto  è  che  sul  territorio  si  hanno  continui 
interventi da parte di enti terzi, quindi non si riferisce a quei cantieri pubblici che sono appalti  
dell'Amministrazione e che regolarmente esibiscono un cartello dei lavori, regolarmente versano 
delle cauzioni e vanno soggetti poi al controllo della nostra Amministrazione. Questo problema lo 
si è posto proprio agli inizi dell'insediamento dell'Amministrazione, tant'è che  c’è una delibera di 
Giunta  Municipale,  la   n.26  del  2015,  che   fissa  delle  norme  procedurali  per  il  rilascio  di 
autorizzazioni e nullaosta da parte di soggetti terzi, enti o società che intendano eseguire lavori sul 
nostro  territorio.  La  delibera  è  stata  applicata  per  un  periodo,  è  vero,  e  stranamente  poi 
disapplicata. Ne ha riparlato con il responsabile nuovo del settore e insieme stanno cercando di 
perfezionare l’atto. Quanto al controllo, lo fa solo attraverso gli Uffici  Tecnici comunali, che a 
loro  volta si  avvalgono della Polizia Municipale,   che è l'organismo deputato praticamente al 
controllo  territoriale.   Intanto,  nelle  more  del   perfezionamento  della  delibera  n.26/2015, 
comunica che  partirà immediatamente una disposizione agli uffici tecnici e per conoscenza anche 
alla  Polizia  Municipale,   su  cui  non  ha  competenza,  ma  ritiene  di  dover  sensibilizzare  per 
esercitare un controllo più serrato di queste attività sul territorio.  
 
    Il cons. LO SAPIO  SAVERIO   riprende la parola per dichiarare di non essere  assolutamente 
soddisfatto della risposta avuta, perché bisogna fare  i fatti e fare in modo che queste aziende, 
quando operano sul territorio,  devono rendere conto e devono fare le cose a regola d'arte.

dott.ssa G/Capone
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